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ELŐFIZETÉSI ÁRA:
JVH T8EN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K 

EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

Kérdések és felelelek
A Hajduföld julius 23 isi számá­

ban szóvátette a hazai ponyvairoda­
lom visszaéléseit. A pornográfiát 
nagv finomsággal csak ponyvának 
nevezte, amivel sérelem is történt a 
ponyva tisztességén, mert a Tatár 
Péter históriai gondolat — ős érzés­
világukban toreuymagassan emel­
kednek Marqueriie és diszos tarsai 
fölé. De hát nem is erről akarok én 
ma beszélni. Aki az utóbbi években 
a könyvesboltok kirakatait nézegette, 
lehetetlen volt észre nem vennie, 
hogy az idegen, -zaz külföldi irodal­
mak termékei, nogyobbára könnyű 
fajsúlyú regények valóságos áradat 
módjára özöulik el a könyvpiacot. 
Vájjon miért ? Legközelebb esik az 
a goudoiat, hogy ez a forditás-özön, 
ez a külföldi publikáció a „magyar“ 
könyvkiadók üzleti érdeke. Termé­
szetes, hogy az is. De az érdek 
mögött még valami politikai tmdencia 
i« Jiuzó-dik meg s az ..üzleten keresz­
tül tulajdonképpen ez a főcél. Áz 
idegen, főleg a nyugatos elm&müvek 
tonnákra menő átültetésének az a 
célja, hogy az etikai élvezet esz­
közeivel, de észrevétlen módon befő 
lyásolják a magyar közgondolkodást. 
Lassan, de rendszeresen mássá kell 
tenni a magyar észjárást, a magyar 
értékelési módokat, az eredetileg szi­
gorú magyar erkölcsöt. És ezt bizo­
nyos körök bámulatos összmüködés- 
sel csinálják. Mert ebben az átfor­
máló munkában nincs külömbség a 
Tevan és Klájn Ármin vagy Kner 
Izidor és a „hazafias* L'grádiak 
közt. Mindenik tudja mit csinál és 
azt is tudja, hogy miért műveli 
ugyanazt az első, a tizedik, a hu­
szadik — másik.

Ilyen fajpolitikai tünet a galíciaiak 
meglepő állásfoglalása a külön zsidó 
középiskolák felállítása eilen. Mint a 
napokban Munkács „szent“ városá­
ban is. Miért tiltakoznak ők a külön 
iskola ellen, holott minden faj, min­
den felekezet igyekszik iskolát nyitni 
s a meglevőket áldozatok árán is 
fenntartani, körömszakadtig védeni ? 
Mert öukónytelcnül is övezik, hogy 
az ő spiciális felekezeti iskolájuk 
egy lépes a szellemi ghett» vissza­
ül itása felé. így ők, ha külön nevel­
tetnek és taníttatnak, maguk szige­
telik el magukat a keresztyén n-pák 
életközösségében Mar p dig, amint 

■ középkor társadalmi berendezke- 
dóse tanítja, ez nem hasznos dolog. 
A szellemi differenciálódást a gaz 
d’sági és a politikai is fogná kö­
vetni s e folyamat végén ott szines-

1 dik az a bizonyos sárga folt. A 
fajra nézve hasznosabb, ha a keiesz- 
tyénekkel él együtt, ha mindenütt 
u Van'. mindenben — legalább ami 

''őny( jog szabadság részesül, 
ehát csínján kell bánni azzal a 

elekezeti iskolával, mert az ortho- 
ao»a 8zép dolog, do meg kell fon­
tolni, vt jjon az orthodoxiát az iskola

PÉNTEK Oe&reczen, VI. évf. (169.)
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KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FEI EK.ŐS SZERKESZTŐ I

| KOLOSVÄRY-BORCSA MIHÁLY

támasztja e jobban alá, vagy pedig 
a népektől kikövetelt szabadéivuség 
meg — a pénzeszsak.

Bámulatra méltó az a mód, «mely- 
íyel a zsidóság az ő faji politikáját 
intézi s e munkát leplezni tudja. 
Mesterien falaznak. Nekünk nein

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
OEBRECEN, PIAC-UTCA 59- SZÁM 

TELEFON 3-48. SZÁM.

lehet mos teendőnk, mint védekezni 
ott, ahol ez . politika ártalmunkra 
b lnt. Nincs mos teendőnk, — de 
o--. a felad >t nehezebbik rés;-:«, mint 
az o közéleti működésük titkos iu 
góit felfedezni.

Figyelő.

A szláv kisantant államok cserbeg*5^ 
hagyták Romániát

Cseh hivatalos hang Oroszország easm«résérol
Prága, julius 24. A külügyminisz­

térium hivatalos lapja a kisantant 
prágai konferenciájának eredményeit 
mérlegelve az O'osz kérdésről a kö­
vetkezőket Írja :

A prágai konferencia most sem 
tért ki Oroszország elismerésének 
tárgyalása elől. Megállapítást nyert, 
hogy itt nem cl,an kérdésről van 
szé, amelyet a kisantant a maga 
egészében megoldhatna, hanem

a kisau'aní mindea tagjának kii
lön kell ezt a kérdést tisztáznia.

A nézetv.áliás azonban beigazolta, 
hogy mindhárom állam annyiban kö­
zös állásponton van, hogy elvileg 
semmi kifogást sem támasz' Orosz­
ország jogszerű elismerése ellen.

Románia álláspontjává azonban 
gyakorlatilag az- a körülmény döntő, 
h'gy amikor Oroszország B'svará 
biat kő'ételi, a mai román határo 
hat nem ismeri cl. Jugoszlávia és 
Csehország esetében csak az elisnie- 
j és -legalkalmasabb pillanatán,', k meg­
választásáról van sró.

írnkuiMiniiiithjiiihiiÍihiiiiiút uvi itlu rn rrk.iiiitmi sí» js11kilrÓiií . s tunjntrriTavj*»irnt n»t** i «wwmami

Húzódik a londoni konferencia
Amerika fenyegetőcizik, ha nem teljesítik ban­
kárjai kívánságait - A németeket csak a tövö 

héten hívják meg
London, julius 24 A Reuter-iroda 

érdeklődésére azt a felvilágosítást 
kapta, hogy a konferencia eddigi 
eredménye semmiféle pesszimizmust 
sem kellett sem angol, sem francia 
körökbin. Mindazonáltal le keli tenni 
arról a gondolatról, hogy a kitűzött 
munkát egy hét alatt el lehet vé­
gezni. Ma már általános az a meg­
győződés, hogy a

konferenciának időt kell hagyni 
akár angnszlus közepéig is.

A konferencia minden résztvevője 
szorga’masan dolgozik, vagy vala 
melyik bizottságban, vagy azon fá­
radozik, hogy vadamilyen alkalmas 
formulával a felmerült nehézségeket 
elhárítsa.

A fődelegátusok ma reggeli érte­
kezlete, amelyen Mccdona'd irányí­
totta az eszmecserét, kb. két óra 
hosszat tartott.

Az első bizottság nem tartott hi­
vatalos ülést, de a bizottság tagjai 
folytatták tárgyalásaikat a banká­
rokkal. Jelenleg még

semmi sem mulat arra, hogy a 
bankárok megváltoztatnák az 
elébiik terjesztett javaslatokkal 
szemben elfoglalt magatartá­

sukat
a konferencián azonban ma mát 
nem idegenkedtek attól az igazság­
tól, hogy az üzletembereknek, eLŐ. 
sorban a bankároknak a d'plomíiciai 
formuláknál valamivel többre- va-i 
szükségük, amikor egy kölcsön 
jegyzésébe belekezdenek.

Paris, julius 24. A lapok a kon­
ferencia munkájának elhúz? dását a 

pénzemberek mgedekenysegl
hiányának rovasara Írjak,

akiknek követeléseit azonban mint a 
Műin hangsúlyozza, nem kell na 
gyón tragikuson venni.

Amerika delegátusainak 
visszahívásával fenyeget

Berlin, jnlius 24. Vossische Zei­
tungnak jelentik N-wyorkból : Az 
Egyesült Államok értesítette az eu­
rópai kormányokat, hogy az Egye­
sült Államok visszahívj i delegátusait 
abban az esetben, ha a londoni kon­
ferencián létesített megállapodások 
nem elégítik ki a nem t kölcsön 
amerikai jegyzőit.

á németek meghívása
London, jalius 24. A francia kül­

döttség kérni fogja, hogy Német­
ország képviselőit csak akkor hall­
gassák in g, ha a három bizottság 
ban megegyezés jött létre, úgy hír­
lik, hogy Németország képviselőit a 
jövő hétre Londonba hívják. A kon­
ferencia ilyen formán még 10 nap 
pal meghosszabbodik.
Poincaré előkészíti Herriot 

bukását
Chicago Tribuna dip'omáciai mun­

katársa azt állítja, hogy Herriot tá­
volié tőben Pnncarénak sikerült ma­
gához ragadnia a francia szenátus 
vezetését és a volt miniszterelnök 
Herriot visszatérése után

megkísérli a baloldali kormány 
megbuktatását.

Herriot egyébként heteken kérész­
iül Londonban marad, ahol megbe­
széléseket folytat.
Kilátásban a német kölcsön

Lordon, ju ius 24. A Sun közlése 
szerint w wyorki tőzsdekörök magán-

I jelentést kaptak Londonból, amely 
i arról szó), hogy' u német kölcsönre 

Vonatkozó megállapodás 
mar csak órak kérdésé.

A Wellstreeter azt luogoztatja, 
hogy a megállapodás létrejötte után 
a londoni es nowyorki bankárok két 
hónapon bellii lebonyolítják a kölcsön 

^elhelyezését. Ez az idő ugyanis a 
“technikai részletkérdések elintézé­
sére szükséges.il

Fegyveres utón intézik el 
a Kovács-Pulitti affért

(A Hajdú föld tudósítójától.) Isme- 
letes az a durva és alávaló inzultus, 
amit Pulitti olasz vivo intézett Ko­
vács György magyar zsűri tag ellen, 
akit a vivoversenyek után az egyik 
parist mulatóhe yen alattomosan meg 
támadott és tettleg bántalmazott. A 
Nemzetközi 0 impiai Bizottság meg­
állapította, hogy az igazság Kovács 
György részén van, de magával az 
afférra! nem kíván foglalkozni, azt 
Kovácr •■••ítemÜöyFS uírgánfigyéneit 
tekinti. Az affért most

fegyveres ntra terelik.
Kovács Schenker Zoltán alezredes 

és Terstyánszky Ödön utján elég­
tételt kért Pulittitól. A segédek már 
tárgyalnak Pulitti megbízottjaival. 
Kovacs György, a kiváló magyar 
balkezes vívó bizonyára méltó elég­
tételt vesz Pulittitól.
Megfeddték az olaszokat

A nemzetközi olimpiai végiehajtó- 
bizottság most foglalkozott az olasz 
vívóknak a döntő vivóversenyröl 
való távolmaradásával és megálla 
pitja azt a tényt, hogy az olasz 
csapat Pulittival az ellene hozott 
határozat után szolidaritást vállalt 
és résztveit azokban a rendbontá­
sokban, amelyeket Pulitti magavise­
leté provokált. Ezért a csapatot 
megfeddi.

A bizottság felszólítja az olasz 
bizottságot és a nemzetközi vivó- 
szövetséget, hogy hasonló incidensek 
megismétlődése ellen szigorú szank­
ciókat hozzon. A bizottság elhatá­
rozta, hogy azt a döntést Írásban 
közli az olasz és magyar bizottság­
gal, valamint a nemzetközi vivó- 
szövctségsel.

150 milliárdos örökség
Egy félegyházi munkás szerencséje

Budapest, julius 24. Dómba 1st- ' 
ván kiskunfélegyházai szegény mun­
kásember testvére a háború előtt 
kivándouoit Amerikába. Hosszú ideig 
nem hallott hirt róla, mert a világ­
háború kitürése óta egyáltalán nem 
kapott levelet. Pár héttel ezelőtt 
értesítést kapott Dómba Amerikából, 
hogy testvére meghalt és mivel ro­
kona nincsen, az egész vagyont 
ötökli. Most jött meg a hivatalos 
beszámolás a vagyonról, amelynek 
értéke magyar koronában 150 mil­
liárd.

hbhhhmhhi
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FŐISKOLA
Az erdészeti államvizsga termi­

nus. Az fisai erdészeti államvizsgát 
november 10-én és a rákövetkező 
napokon tartják meg Az állaravizs 
gát tenni szándékozók szabálysze­
rűen felszerelt és kellően felbélyeg­
zett kérvényeiket az ehhez szüksé­
ges engedély iránt a földmiveiésügyi 
miniszteiium erdészeti osztályának 
címére Budapest, V. Országhaz-tér 
11., legkésőbb augusztus végéig 
kü'djék be. Az erdészeti államvizs­
gához való bocsátásra mindazok 
igéryt tarthatnak, akik a főiskola 
elvégzősését záradékolt leckekönyv 
vei igazolják. Az erdészeti állam­
vizsga alkalmával fizetendő vizsga­
díj 15 aranykorona.

Több tandijkedvezményes 
hely lesz a Zenedében 
(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 

ismeretes, a Városi D »'egylet leg­
utóbb kérte a városi tanácstól, hogy 
a Zenedében az énekszakon négy 
kedvezményes, illetőleg ingyenes 
helyet biztosítson a D Jegyiül tagjai 
és családtagjai számára. A városi 
tanácshoz a Zenede igazgatósága is 
kérelmet intézett, hogy több ingyenes 
és kedvezményes helyet juttasson a 
szegénysorsu, de tehetséges növen­
dékek számara.

A városi tanács csü'örtöki ülésén 
foglalkozott ezzel a kérdéssel s 
méltányolva a kérelmeket, elhatá­
rozta, hogy

szaporítani fogja az ingyenes 
és kedvezményes ösztöndíjas 

helyeket
a Zenedében. Hogy kik részesülnek 
ebben, azt a városi tanács fogja ki 
jelölni, de a Dalegyletok tagjainak 
gyermekei elsősorban részesülnek az 
ingyenes és kedvezményes helyekben. 
A kije öiéseket a tanév kezdete e'ött, 
augusztus végén eszközli a tanács.

Vitriolos merénylet 
a Kossuth utcán

(A Hajduföld tudósítójától Izgal­
mas jelenetek színhelye volt csü­
törtökön df lelőtt a Kossuth-utca. 
Bíró Juliánná 20 éves csePdleany 

szerelmi féltékenységből vitriolos 
merényletet akart elkövetni

T. J. 32 éves egyetemi altiszt ellen, 
Biró Juliánná a Kossuth utcán sé­
tált fel s alá s formálisan leste az 
udvarlojat. Mikor meglátta a férfit, 
hevesen rátámadt. Szóváltás támadt 
közöttük, majd a leány

előrántotta köténye alól a vit­
riollal teli üveget

s a gyilkos folyadékkal leakarta ön­
teni a férfit, aki azonban az utolsó 
pillanatban megragadta a kezét. Nagy 
dulakodás támadt közöttük, a piaci 
áiusok s többen a közönség köréből 
megakarták fékezni a nőt, aki azon­
ban kétségbeesetten védekezett s 
mindenáron leakarta önteni az ud 
varlójat vitriollal. Előkerült a kö 
zelben őrszolgálatot teljesítő rendőr 
is és nag\mhezen sikerült Bíró Ju­
liánná kezéből kicsavarni a vitriolos 
üveget.

Dulakodás közben kilöllyent a 
mérges folyadék

s a rendőr ktzm, nyakán szenvedett 
kisebb égési sebeket, mig az ud­
variénak a ruháját égette ki. A 
merénylő nőt őrizetbe vették, a bűn 
tető eljrrás folyamatban van ellene.

2500 korona üzsiavas 
apróhirdetés 5 lapban

A Jegybank elnöke bízik a korona stabilitásában
A Nemzeti Bank közgyűlésé

Budapest, julius 24, A Magyar Nemzeti 
Bink főtanácsa Popovics Sandor elnökle­
tével ma tartotta meg harmadik ülését, 
amelyen Papp Elek és Bernáth István al- 
elnökök, Sctröber Béla vezériga'gató, Lenk 
Adolf, Fényes Ivan, Tabakovics Dusán 
igazgató'', továbbá bá'ó Kornfeld Mór, 
Weisz Fülöp, Meskó Pál, Végh Károly, 
Hadik János gróf, Somsich László gróf 
főtanácsosok vettek részt. E ső ízben vett 
részt a tanácskozáson a Nemzetek SS- 
vetséee részéről kiküldött tanácsadó, Art. 
húr Harry Siepman.

Popov.es Sándor elnök a fő anács 
üzletvezetéséről szóló jelentés kap­
csán megelégedéssel állapította meg, 
hogy a

korona stabilitását ezideig biz­
tos módón sikerűit előmozdítani

E tekintetben továbbra is a legna­
gyobb bizalommal tekinthetünk a 
jövő elé.

A főtanács foglalkozott az augusz 
tus elején Magyarországon ‘kibocsá­
tásra terülő nemzeti kölcsönkötvé- 
nyeknek a lombardpapito ok jegy­
zékébe való felvételével. Elhatároz­

A kereskedők küldöttsége a keres­
kedelmi miniszternél

Akció a boh- és. lakbérek havonkinti fizetéséért
(A Hujduföld tudósítójától). A bu 

dapesti és a budapest környéki ke­
reskedők, a Baross Szövetség, a 
Kereskedelmi Kamara, a Fővárosi 
Kereskedők Egyo.-ü'ete, az Országos
Központi Iparosszö vetkezel, az Ipar­
egyesület, a Kereskedelmi Csarnok, 
az OMKE és más képviseletek kép­
viselői küldöttségben jelentek meg 
WalKó kereskedelmi miniszternél és 
kérték, hogy támogassa őket ama 
kívánságuk teljesítésében,

hogy a lakás és bolibéreket 
havookint fizethessék meg.

A miniszter helyeslőén hallgatta 
meg a kereskedők kedvezőtlen hely­
zetének előadását és maga is meg­
erősítette, hogy a kereskedőknek 
szükségük van támogatásra. Kérdés 
azonban, hogy a kormány megen-
■Kun ii ii in i tin 11 m i hiihij i um min 1.11.1 iiurii.imi ■i iuiij h*i iiiii i mint in 1i1 ni nntm i »itniiniMi

Az igazságügymíniszter Nyíregyházán
Ügyvédi Kamara lesz Nyíregyházán

(A Hajduföld tudósítójától) Pesthy 
Pál igazságügyminiszter tegnap Nyír­
egyházára érkezett az igazságügyi 
kincstár bérgazdaságának megtekin­
tésére. Ez alkalommal délben a tör­
vényszék elnöke dr Ze'enka Lajos 
kúriai biró és neje a miniszter tisz­
teletére diszebédet adott. Az első 
felköszöntöt Zolenka törvényszéki el­
nök, mint házigazda tartotta, üdvö 
zölte a minisztert.

I Az igazságügy miniszter az üd 
vözlésre válaszolva hangoztatta, 
hogy igyekezni fog a bitói és ügyészi 
kar érdekében minden lehetőt meg 
való-itaui. Tudatában van annak, 
hogy z igazságszolgáltatás nívója 
egyik hatalmas tényezője annak a 
visszavonzó erőnek, amelyet a 
c>onkaország kulturális életének

az elszakított területek feló kell 
gyakorolni,

hogy a közös almot, a régi integer 
Magyarországot megvalósíthassuk.

Ebéd után látogatásokat tett a 
miniszter Kűllay Miki s főispánnal 
A« Mi'-f-c' I-tván lispannál, majd a 

Legkellemesebb sörözőftely a

GAMBRINÜS TERASZ
Világos Szí János és Excelsior Baksör.

ták, hogy mihelyst ezek a kötvények 
a budapesti értéktőzsdén hivatalos 
jegyzésre kerülnek a Mg.ar Nem­
zeti Bsuk a mindenkori

tőzsdei árfolyam 75%-a erejéig 
lesz hajlandó ezekre a kötvé 
nyekre kózlzálogkölcsönl nynj 

tani.
a mindenkori váltóleszámitolási ka­
matláb felszázalékot meghaladó ked 
vezményes kamata mellett. A fő­
tanács elhatározta, hogy miután a 
pénzügyminiszter hozzájárult a ma­
gyar aílam tulajdonában levő és a 
m. kir. állatni Jegyintézet haszná­
latában volt épületeket és felszere­
lési tárgyakat az eredeti beszerzési 
áron a magyar államtól megvásá­
rolja.

A főtanács végül jóváhagyta a 
használhatatlanná vált bankjegyek 
beváltására és a sérült bankjegyek 
részleges megtérítésére vonatkozó 
javaslatot.

godheti e a lakás- és boltbér fize­
tését három részletben, mert ez a 
háztulajdonosokat zavarhatná a 
kincstári haszonrészesedés megfize­
tésében.

A kü döttségnek arra az előter­
jesztésére, hogy a háztulajdonosok­
nak a kincstári haszonrészesedés 
befizetéséhez szükséges összeget a 
Pénzintézeti Központ előlegezheti, a 
miniszter kijelentette, hogy ennek 
semmi akadálya, ha a Pénzintézeti 
Központnak van erre pénze.

Megígérte, hogy a pénzügyminisz­
terrel a kérdés megoldására érint­
kezésbe lép és mindent megrósz, 
ami módjában áll. Tárgyalni fog a 
népjóléti miniszterrel.

A pénzügy miniszter, akit a kül 
döttség szintén fel akart keresni, 
ma nem fogadhatta őket.

törvényszék épületében fogadta a 
bírói és ügyészi karnak együttes 
tisztelgését, amelyet dr Zelenka 
Lajos, a törvényszék elnöke vezetett.

Az ügyvédi kar tisztelgő küldött­
ségét dr Járossy Sánd r a helybeli 
ügyvédszővetr-ég elnöke, vezette a 
miniszter elé és kérte a nyíregy­
házai törvényszék területén működő 
ügyvédi karnak ahhoz a törekvés­
hez való hozzájárulását, hogy

Nyíregyházán ügyvédi kamarát 
alakíthassanak.

A miniszter válaszában kijelen­
tette, hogy miután a kérelemnek 
semmiféle törvényes akadálya nincsen,

* zt teljesíteni is fogja.
Végül a fiatalkorúak hatóságának 

tisztelgő küldöttségét vezette Szabó 
László ügyvédi ny. kúriai biró a 
miniszter elé és ezzel a küldöttségek 
fogadása véget ért.

A miniszter ezután látogatásokat 
tett a varosban, majd Nánassy An­
dor dr képviselő látogatására Nagy­
kallóba rándult, majd a Uncstaii 
bérgazdasagot szemlélte meg.

Ew lioonii soarnis ííIüí
(4 Hajdujöld tudósítójától.) a 

mult nap a debreceni gyennekmen- 
helyen hirtelen meghalt Károly Jó- 
zsof 10 éves fiúgyermek. A halál 
rendkívül gyanús körülmények kö­
zött állott be,

nincs kizárva, hogy mérgezés 
történt.

A halál okát eddig még nem le­
hetet megállapítani. A kir. ügyész­
ség, illetőleg vizsgálóbirőság tekin­
tettel a gyanús körülményekre — el­
rendelte a holttest felboncolását, tü­
zetes megvizsgálását. A boncolást 
ma ejtik meg. A boncolás kétség 
kívül tisztázni fogja a haláleset kő- 
rülményeit.

Meghalt az utolsó 
alföldi futóbetyár

(A Hujduföld tudósítójától.) Hód­
mezővásárhelyen meghalt az alföldi 
romantika utolsó nevezetes alakja, 
Farkas Jane i, a hírhedt futóbetyár. 
Farkas mint Rózsa Sindor tanítvá­
nya, főleg Kistelek, Sövényhaza, 
Sándorfalva, Dorozsma és Vásárhely 
környékén dolgozott, azonban már 
nem volt állandó bandája, hanem 
alkalmi tolvajokkal szövetkezett. El- 
fogatását megelőzőleg két nappal 
még Vásárhelyen járt és Kanasz 
Sári mulatóhelyén lumpolt szerető­
jével egész éjszaka. Csengös sz lnon 
a varos szómé előtt távozott Vásár­
helyről és a csandőrségnik mégsem 
sikerült elfogni, holott akkor mar

42 rablás és egy gyilkosság 
terhelte lelkiismeretet.

1892 májusában Ítélték el 15 évi 
(egyházra, arait részint a Csillag­
ban, részint a váci fegyházb'n töl­
tőt’. Farkas Jancsi összesen 30 évet 
ült fogságban s szabadulása után 
Vásárhelyen telepedett meg, ahol 
kupeckedéssel foglalkozott. Halaié­
val a betyárhistóriak utolsó hőse is 
eltűnt a magyar Alföldről.

VÍGSZÍNHÁZ-MOZGÓ ;

Péntek, szombat, vasárnap. 
Julius hó 25, 26 és 27.én :

A nyári szezon legnagyobb filmje 
Nagy német világattrakció I

CAREVICS
monumentális film 6 felv.

Főszereplők: Alfred Abel, Paul Harth­
mann, Agnes Stuart, stb.

Héttő, kedd. Juhushó 28, 29.
POLA NEGP.I legszebb filmje. 
Közkívánatra!

SHAPHO
Daudet regénye 5 felvonásban 
A legmegrázóbb film I

Jön I CONRAD WEIDT és ÉVA MAY 
oooo mesteri játékával oooo

PAGANINI
(A SÁTÁN HEGEDŰSE)

URÁNIa-mozgÓ ::
Péntek, szombat, vasárnap.
Julius hó 25, 26 és 27-én:

TISZTÍTÓ vhar
amerikai remekmű 8 telv.

ANNA N I L L S 0 N fő-zercplésével j 

Hétfőn, kedden. Julius 28, 29. !
POLA NEGRI amerikai világfi rajé: í

BELLA DOftNA
egy csodálatos as-zony reg-nye 8 felv.
Jön I Közk vánatra ! Jön ' '

FRIDERICUSREX

Popov.es
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HIR6M
1924 Julius 25. (Péntek)
Prof.: Jakab. Kath.: Jakab.

1818 Dugonics András, egyetemi tanár, 
jeles pap-tró meghal Szegeden 78 éves 
kordban. Szülővárosa szoborral örökítette 

meg emlékét.
1848 Radeczky tábornagy döntő győzel­
met arat Custozzánál Károly Albert szárd 

király fölött.

A leteorológlai intését jelentése
Hazánkban az időjárás lényegesen meg­

változott. A hőmérséklet erősen alászál- 
lott, eső sok helyen volt, általában élénk 
nyugati és északkeleti szelek uralkodnak 
az országban.

Nyugati szelekkel változékony idő vár­
ható, helyenként kevés esővel lényeges 
hőváltozás nélkül.

Közművelődési könyvtár nyílva délelőtt 
lü- 1-ig, d. u. 4—7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy. Magyar Korona, Nádor, Csokonai 
Arany János.

— Ary főszámvevő üdvözlése. A 
városi tanács mai ülésén dr Vargha 
Elemér tb, főjegyző, aki jelenleg a 
polgármesteri teendőket ellátja, me­
legen üdvözölte Ary Lajost főszám­
vevővé történt kinevezése alkalmá­
ból. A főszámvevő meghatottan kö­
szönte meg az üdvözlést.

— Selpel kancellár 25 éves pap 
Jubileuma. Bécsböl jelentik; Se-pel 
szövetségi kancellár ma ünnepelte 
paptársaival együtt huszonötéves 
papi jubileumát. A Jézus Szive- 
templomban, amelynek a szövetségi 
kancellár a főnöke, ebből az alka­
lomból megjelent a szövetségi elnök 
képviseletében Löwenthal osztály 
főnök, a kormánynak csaknem min­
den tagja, Zimmermann főbiztos, 
valamint Sibilia nunciussal élén az 
egész diplomáciai testület.

— A füvészkerti üvegház áttelepí­
tése. A ref. egyházkerület elnöksége 
átiratot intézett Debrecen városhoz, 
amelyben kéri, hogy a Füvőszkert 
áttelepítésével az üvegházat a vá­
ros az általa megküldött tervrajz 
szerint most már építtesse fel. A 
mai tanácsülésen kiderült, hogy az 
egyházkerület tervei szerint az üveg­
ház sokkal nagyobb lenne, mint volt. 
Amikor a műszaki ügyosztály be­
nyújtotta a tanácshoz a város ter­
veit, az áttelepítés 237 millió ko­
ronába került volna, most már 471 
millióba, az egyházkerület tervei 
szerint még ennél is többe. A ta­
nács érdemlegesen nem foglalt ál­
lást a dologban, hanem először rész­
letesen tájékozódik a város és az 
egyházkerület között kötött szerző­
désben vállalt kötelezettségeiről.

— Ötvenéves találkozó. A debre­
ceni ref. theologiát 1874-ben vég­
zett lelkészek a mai napon ötven­
éves találkozóra jöttek össze. 25 en 
végeztek annak idején, de ma már 
csak heten .élnek, ezek közül is 
i e.tten olAh megszállás alatt. A ta­
lálkozón Tukacs Lajos nyirmeggvesi 
esperes-lelkész, Szabó László tisza- 
ugi, Qacsat János torontálvásárhelyi 
nyugalmazott lelkészek és Szűcs 
',á“os Püspökladányi ny. tanító vet­
lek részt. Ma reggel az oratórium­

án tartott istentiszteleten az imád-
8 got Tukacs Lajos esperes-lelkész 
“““dotta. Délben ebéd volt a Bika

"°da éttermében. Az ősz talál- 
ozótársak délután a nagyerdei épit- 
ezőseket tekintették rneg, este va­

csorára jöttek össze a Németh és
ai féle Csapó-utcai étteremben, 

Aifar ?°Ak.ed0tt h«“gulatban a késő 
PJteli órákig voltak együtt.
.."T ^véházban és étle emDen minden este Magyary Imre I
és fiai muzsikálnak.

A kultuszminiszter 
iskolai felv 
KlebelsbergKi 

Bu4apest, julius 24. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter ma rende­
letet adott ki, amelyben a felvételi 
vizsgát a középiskolákban teljesen 

hatályon kívül helyezte.
Klebelsberg Kunó gróf kultusz­

miniszter rendeletéről ma a követ­
kező nyilatkozatot tette :

. Hangsúlyozni kívánom, hogy 
tisztán pedagógiai természeti! elha­
tározásról van szó, amelyben kizá­
rólag a magyar iskola érdeke veze 
lett. A tankerületi főigazgatók meg­
erősítették, hogy a felvételi vizsgát 
1 ...... I . 1 > . . 11.............. . ,

A Mezőgazdaság 
védelmi

Az időszerű növényvédelmi feladatok
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
növényvédelmi felügyelősége az állati 
és növényi kártevők ellen folytatott 
sikeres küzdelem érdekében időn- 
kint tájékoztatni fogja a gazdakö­
zönséget az

időszerű növényvédelmi fel­
adatokról,

miképen kell és lehet a kártételeket 
megelőzni.

Jelenleg a tailöhántás az a nö­
vényvédelmi munka, melyet egy 
gazdának sem szabad elmulasztani.

Aratás után — már a keresztek 
között — meg kell kezdeni a tarló­
buktatást, mert ezen munka nem­
csak talajmüvelés, hanem növény­
védelmi szempontból is nagy jelen­
tőségű,

kitűnő eszköz a gyomnövények 
és sok rovar kártevő Irtására.
A tarlón elhullott magvakból él 

a kártékony gabona futrinka bogara, 
melyet a tarlóhántás táplálékától
■ iirriiiiiii iiiii iiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiitiiii:i!i!iiriiiii«iirii»aii:iiiii un it ■ ■iiiiiririiiiiiafiiirriatiiriiiiiini.iiiarii unni! humiiiiiiiii

A milliárdos csaló bankbizományos 
újra életjelt adott magáról

Würtembergből levelet irt a törvényszéknek
Budapest, julius 24. Emlékezetes 

még, hogy Róth ős Társa bankház 
több mint 20 milliárdos passzívával 
megbukott. A vizsgálóbíró által 
kiadott elfogató parancsnak semmi 
eredménye nem volt.

Mintegy kőt hónappal ezelőtt Al­
gírban elfogták Róthot, azonban 
mivel Magyarországról a kiadatási 
eljárás nem indult meg, szabadon 
bocsátották. A kiadatással és ha­
zahozatallal járó költségeket ugyanis 
a hitelezőknek kellett volna fedezni, 
de erre egyik sem volt hajlandó. A 
hitelezők közül egy berlini több mint 
10 milliárddal ős egy osztrák 3 ős 
fél milliárd osztrák koronával sze­
repel. Ezek

csödnyitási kérelmet
adtak, be a budapesti törvényszékre.

A múlt héten a Róth és Társa 
bankház egyik főnöke, Kormos Géza 
levelet küldött a hatóságokhoz, mely­
ben azt Írja, hogy Ausztriában tar 
tózkodik és

szerelne hazajönni.
Azt Írja, hogy ö alig tartozik fele­

Gyümölcs és zöldség 
ujdonságok, legjobb minőségű fűszeráruk, legfinomabb 

kávék, csemegeáruk

CSAWAK JÓZMKF H. RT. 
fűszer és osemegekereskedése Piac-utca 51. Alapítási év: 1823. Telefon 70.

eltörölte a közép­
ítéli vizsgát
mó nyilatkozata

tisztán tanügyi okból nem tarthat­
juk fenn. Elhatározásom indokai a 
következők:

— Az ilyen vizsga
szerencsejáték Jellegével bír, 

a legtöbb esetben az ideg és nem a 
tudás kérdése. Fő azonban az, hogy 
tiz éves kornál túl korai egy sors­
döntő vizsga. De antiszociális is a 
felvételi vizsga, mert a városi gyer­
mekeknek kedvez, akik előnyben 
vannak a falusi lakossággal szem­
ben. Remélem, hogy a rendeletéin 
meg fogja nyugtatni a szülőket.

■ m .11111 m, ■„,,,,,............

i Kamara növény­
akciója
foszt meg.

Répa vetéseknél julius hónaptól 
kezdve októberig észlelhető a sziv- 
rothadás és a szárazrothadás. A 
szivrothadásnál a répa szivlevelei 
megfeketednek és elhalnak s a szá­
raz rothadás pedig a gyökéren a 
felső legvastagabb részén észlelhető. 
Kellő időben bekövetkező eső mel­
lett kihoverheti ugyan a betegséget 
a répa, mégis ajánlatos a tovább­
terjedés megakadályozása céljából a 
beteg tőnek feltakarmányozása.

Ezenkívül természetesen más nö­
vényi és állati kártevők is fellép­
hetnek, melyeknek irtására s a kár­
tételüket megelőző védekezésre tel­
jes felvilágosítást ad a Kamaránál 
(Debrecen, Piac utca 9.) megkapható 
„Növényvédelmi Naptár“.

Minden növényvédelmi vonatkozású 
ügyben a Kamara növényvédelmi fel­
ügyelősége díjtalanul ad felvilágosí­
tást, csupán levélbaü megkeresés 
esetén kéri válaszbélyeges boríték 
csatolását.

lősséggel, mert mindazt, ami a bank­
ház bukását előidézte, Róth Ármin 
csinálta, aki öt magát is becsapta 
ős most ő nagy nyomorban él Ausz­
triában.

Egészen váratlanul jelentkezett 
Róth Ármin is.

Levelet Irt Both a budapesti 
törvényszékre

ős közli, hogy megdöbbenéssel ér­
tesült arról, hogy csődöt rendeltek 
cl ellene. A levői alá igy irta magát: 
Tettnang (Wurtemberg) bei Amts­
gericht. Mivel nem valószínű, hogy a 
Tettnang Amtsgerichtnél alkalmazás­
ban állna Róth, csak az derülhet ki 
ebből, hogy az ottani hatóságok őt 

letartóztatták,
vagy a tavasszal ellene kiadott el­
fogató parancs alapján, vagy vala­
mely más dolog miatt. Megkeresés 
ment Würtemborgbe, hogy tartsák 
továbbra is letartóztatásban Róthot, 
aki Budapestről megszökött és komi 
tenseit több milliárddal megcsalta. 
Ezután pedig azonnal folyamatba 
tették a kiadatási eljárást.

— Ébredők felhívása. Az Ébredő 
Magyarok Egyesülete figyelmezteti 
tagjait, hogy úgy az elmúlt időre, 
mint a folyó év harmadik évnegye­
dére eső tagsági dijaikat ébredő 
köteleségeikhez képest a délelőtt 
9—12 óráig és délután 5—7 óráig 
tartó hivatalos órák alatt múlhatat­
lanul fizessék be, mert a tagsági 
dijakat egyébként a tagok költsé­
gére volna kénytelen az egyesület 
beszedetni.

— Borsos József műszaki tanácsos 
szabadságon. Borsos József műszaki 
tanácsos, a városi mérnöki hivatal 
vezetője most kezdte meg nyári sza­
badságát. Szabadság ideje alatt Ka- 
lenda Lóránt műszaki tanácsos he­
lyettesíti.

— Az állami altisztek segélyegy- 
leiének ismerkedést estje. A Magyar 
Állami Altisztek, valamint hasonló 
köz- és egyéb alkalmazottak orsz. 
nyugdijpóllő és segélyző egyesülete 
debreceni helyi csoportja az özvegyi 
és árva alap javára augusztus 2-án 
este 8 órai kezdettel ismerkedési 
estélyt tart a „Vadászkürt“ kert­
helyiségében (Petőfi-tér 7. szám), 
melyre az összes kartársakat b. 
családjukkal együtt ez utón is meg­
hívja. I Hisz h. csoport elnök. Belépő 
dij nincsen. Adományokat köszönet­
tel fogad a rendezőség.

— Aszfalt lesz a Bákóczi-ntcán. 
Jelentette a Hajduföld, hogy a városi 
tanács tervbe vette a Rákóczi utca 
gyalogjárójának aszfalttal való bebur- 
kolását. A Rákóczi utcai lakosok, 
illetőleg háztulajdonosok most kérték 
a munkálatok sürgős megkezdését 
s egyben bejelentették, hogy az 
aszfaltozási munkálatok költségeinek, 
ami körülbelül 200 millió korona — 
a felét hajlandók megfizetni. A ta­
nács elhatározta, hogy az aszfalto­
zási munkálatok rövidesen meg­
kezdeti. Szóbakortilt a tanácsülésen 
a Mester- ős Bethlen-utcáknak a 
mostani rossz ős hamar rongálódó 
makadám burkolat helyett kiskocka­
kövekkel való kövezése is, de ebben 
a kérdésben most nem döntött a 
tanács.
- Halál >zás. Súlyos csapás érte 

Farkas József kir. ügyészségi iroda­
tisztet, apja, Farkas Sándor 72 éves 
korában meghalt. Temetése pénteken 
délután 3 órakor lesz a ref. egyház 
szertartása szerint a Vendég-utca 
31. számú gyászháztól.

— Nagy vihar dühöngött London­
ban. Londonból táviratozzák : A vá­
ros felett tegnap félóráig tartó nagy 
erejű felhőszakadás dühöngött, amely 
tekintélyes kárt okozott a városban 
ős a villamos közlekedést 'is több- 
helyütt megakadályozta. Egy lezu­
hant kémény két járókelőt súlyosan 
megsebesített. Hasonló vihar vonult 
végig Nyugatanglián és Leicesters- 
hiőn, valamint a folkostoni parto­
kon is.

— Repülő rendőrség repülők ellen­
őrzésére. Newyorkban repülő rendőr­
séget lőtesitettek, amely 16 repülő­
géppel ellenőrzi a város feletti re­
pülőforgalmat. A ropülöosztagnak az 
a legfőbb feladata, hogy meggátolja 
a csempészetet és idejében értesítse 
a hatóságokat az esetleges szeren­
csétlenségekről.

— Betegszállító antomobil a kö­
zönség rendelkezésére. A szülészeti 
és nőgyógyászati klinika értesíti a 
közönséget, a klinika modern beteg­
szállító automobilja nemcsak szülé­
szeti és nőpyógyászaíi betegeknek 
áll rendelkezésére, hanem bármelyik 
más klinikára, vagy klinikáról ottho­
nába szállítandó városi és vidéki 
beteg igénybe veheti. Az autó éjjel­
nappal szolgálatot teljesít. Telefon 
szám 171.
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— Tűi ellen bistoiltják a tűzoltó 
aitomobllokat. A városi tanács #1- 
határozta, hogy a debreceni városi 
tüaoltóság két uj automobil kocsiját 
tűs, robbanás, rongálás ellen bizto­
sítani fogja és pedig 200 millió 
koronára.

— Betegség mialt a halálba. Sza­
káll Mihályné Szepesi Julianna 75 
éves asszony Csokonai-utca 39. sz. 
alatti lakásán öngyilkossági szán­
dékból felakasztotta magát. Tettét 
gyógyíthatatlan rákbetegsége miatt 
követte el, amely már 18 év óta 
kínozta s szinte elviselhetetlenné 
tette számára az életet. Az öngyil­
kosságot a hajnali érákban követte 
el, hozzátartozói reggel már csak 
holttestére találtak rá. A temetési 
engedélyt megadták.

— Hussonegyéves leány, mint 
ntonálló. Berlinből jelentik : Egy 
nagyipari vállalat igazgatója hajnal 
ban négy órakor ment a lakására 
Berlin déli városrészén keresztül. 
Egy elhagyott utcán hirtelen eléje 
ugrott egy fa mögül egy fiatal lány 
és pénzt követelt tőle. Az igazgató 
szó nőikül félretolta utjából a lányt, 
de alig tett néhány lépést, hatalmas 
ütést érzett a fején. Segítségért 
kiáltott, azután esmélotlenül esett 
össze. A leány , elfutott, de megfog­
ták. A rendőrségen elmondta, hogy 
kalapáccsal támadta meg az igaz 
gatót ős hogy már több embert is 
megtámadott. Személyazonosságának 
megállapításakor kiderült, hogy az 
útonálló lány mindössze huszonegy­
esztendős és tisztességes polgári 
család gyermeke.

— ősállatok csontjaira találtak 
vasmegyei ásatásoknál. Szombathely­
ről jelentik: A vasmegyei muzeum 
a szombathelyi 48 as Rákóci cser­
készcsapattal Baltavár környékén 
ásatásokat rendezett, amely értékes 
eredményeket hozott. Megtalálták az 
ős-ló, ős-gazella, ős szarvas, ős-orr­
szarvú csontjait. Mintegy 12 emlős, 
3 csiga és 2 kagyló-családot tártak 
föl. Az ásatások eredménye a vas­
megyei muzeum gyűjteményét gya­
rapítja.

— Sinautó közlekedést terveznek 
•jőr—Sopron - tbenfnrt közölt, a 
Győr—Sopron—Ebenfurti vasút igaz­
gatója tervezetet nyújtott be az 
illetékes szakminisztériumhoz, mely 
szerint a vasul igazgatósága a közel 
jövőben mindkét vonalán sinautót 
akar járatni. A zárt és füthető 
autók ötszemélyesek lennének me- 
netrendszerinti közlekedéssel. Azon­
kívül nem menetrend szerint köz­
lekedő autókat is beállítanának a 
forgalomba. A sinautók viteldiját a 
gyorsvonat viteldijával egyenlőre 
tervezik.

— Elfogtak egy tolva] cigányt. 
A debreceni zsibvásárban szerdán 
sikerült tetten érni Lakatos József 
hajduhadházi cigányt, amint egy árus 
zsebéből kiakarta lopni a pénztár­
cát. A ravasz cigány úgy akart ki­
bújni az előállitás elől, hogy azt 
hazudta, miszerint ő katona s csak 
most aratási szabadságon van, tehát 
civilek, rendőrök őt nem tartóztat­
hatják le. A cigányt azonban csak 
bevitték a rendőrségre, ahol kidé 
rült, hogy Lakatos katonaszökevény 
8 ezenkívül számos más lopás ter­
heli a lelkét. Lakatost őrizetbe vették.

Magyar Höztisztuiselöh és Állami 
alkalmazottait Takaréhpénztára Rt. II BUDAPEST, Vtl. RÄK0CZI-UT 76. ::

Sürgönyeim : Cobdenbank

Egy havi felmondással elhelye 
zett kosztpénrek után havi 

négy százalékot térit.

Ismét hazudott az Az Est 
Klein Arminék rágalomhadjárata a keresztyén 

gazdasági vállalatok ellen
Budapest, julius 24. Illetékes hely­

ről az alábbi nyilatkozatot kaptuk:
Az Az Est julius 21-iki és követ­

kező számaiban megjelent és a m. 
kir. kincstár és a Futura között a 
Hombár üzleteiből és elszámolásából 
kifolyólag fölmerült állítólagos mil­
liárdos differenciákra vonatkozó köz­
leményeire nézve illetékes helyen 
kijelentették, hogy ilyen

differenciák mar csak azért sem 
merülhettek fel,

mert a m. kir. kormány a Futurát 
az állami gabonagyüjtőssel kapcso­
latosan adott megbízatásának kéz- 

— Köröznek egy áldelektlvet A > 
rendőrség elrendelte Krausz Imre | 
szélhámos áldetektiv országos köiö- 
zését. Krausz csóti uagykassai szü­
letésű, in gyárul és németül beszél, 
közép termetű, feltűnően vastag ajkú, 
vörös hajú és bajuszu, izr. vallásu, 
nőtlen, asztalossegőd, szürke mun 
tásruhát visel. Nevezett Baján a 
Pollák-féle bútorgyárban volt alkal­
mazásban és butoreladásból 400.000 
korona előleget vett föl, de meg­
szökött. A nagykanizsai Ipartestület 
387—1923. sz. igazolványával szokta 
igazolni magát, de abban ág. ev. 
vallásura hamisította magát. Leg­
utóbb Érsekcsanádon töretett el 
különböző szélhámosságokat és állami 
dotettivnek adta ki magát.

— Rövid hírek a nagyvilág­
ból. Verakrusban egy mozgófénykép 
előadás alkalmával a film meggyűlt. 
A pánikban 20 gyermek megholt és 
17 megsebesült. — Még egyetlen 
fürdőszezonban sem követolt annyi 
áldozatot a Maros, mint az idén. 
Julius hónapban eddig 34 en fullad­
tak bele a Marosba. — Az Izvesz- 
tija jelentése szerint Csicserin kül , 
ügyi népbiztos súlyosan megbete !
gedett. I HIRDESSEN A HAJDUFOLDBEN

Rendkívüli olcsóság
és leszállított árak a

Hangyában
Fióküzletek 
aváros min­
den részé­
ben

Fióküzletek 
a váron min­
den részé­

ben

Főüzlet: Rozs u t c

HIRDETÉS 
közvetítés. : : : :

dete óta tgy külön erre a célra 
alapított és a Hombár mellett mű­
ködő bizottsággal állandóan ellen­
őrizteti és ezt a bizottságot munká­
jában a Pénzintézeti Központ revi­
zorai támogatják. A cikkeknek az a 
beállítása tehát, hogy a Futura az 
üzletekből kifolyólag a kincstárt 
milliárdokkal károsította meg,

határozottan tendenciózus
annál is inkább, mert a kincstárnak 
a Fulurával való elszámolása még 
folyamatban van és eddigolő egyetlen 
jelentős vitás ügyben sem történt 
döntés.

— Színházi est a hősök emlék­
oszlopa javára. A debreceni ezredek 
volt tartalékosai a háborúban elesett 
hősök javára emlékünnepet szándé 
koznak rendezni s arra kérték a vá­
rost, hogy augusztus valamelyik nap­
ján engedje át a Csökön’i-szinházat 
az Ördög mátkája népszínmű elő­
adására. Mivel augusztusban javít­
ják a színházat, szeptember 7 ben 
egyeztek mog az előzetes tárgyalá­
sokon azzal, hogy ez az est nem 
számit belő a város által igénybe 
vehető két színházi estbe, mert a 
szezon hivatalosan csak október 1-én 
kezdődik. Az ügyben egyébként a 
tanács véglegesen még nem foglalt 
állást.

— Hirdetmény a nagyerdei fürdő 
megnyitásáról. A nagyerdei gőz és 
kádfürdőben a javítási munkálatok 
befejezést nyertek és a fürdő na­
ponta reggel 6 órától ismét a kö­
zönség rendelkezésére áll. Kádfürdő 
férfiak és nők részére állandóan, 
nyitva, gőzfürdő férfiaknak kedd, 
csütörtök, szombat és vasárnap, nők­
nek hétfő, szerda és péntek. Városi 
számvevőség.

BÚD-PESTI, KÜLFÖLDI és bármely 
VIDÉKI LAPBA felvesz hirdetéseket a

MAGYAR HIRDETŐ IRODA 
DEBRECEN, KOS5UTH UTCA S3. SZ. ALATT

SZÍNHEZ
■tinbUak ti ■MtáMlnhliak Miieméin

Oaokoaal-ulaMi
Legolcsóbban és legjobban töltheti min­

denki estéjét a Csokonai-szinházban, ha 
megnézi az uj díszletekkel Reinhardt ren­
dezése szerint beállított Orpheus a pokol­
ban Offenbach gyönyörű zenéjü operette- 
jét. A teljesen átdolgozott szöveg, különö­
sen az Olympus képben szakadatlan ka­
cagó viharokat idéz elő. Joggal lehet ezt 
az előadást a saison slágerének nevezni.

Művészet és humor párosul a vasárnap 
délután megtartandó Cabaretten.

Vlgiilnhát-moxgí
Cárevios nagy német viiágattrakció,

Uránla-moifi
Tisztitó vihar amerikai mestermii.

TESTEDZÉS
Sport-film előadás 

Debrecenben
Ma, pénteken délután 7 és • óra 

kor a Magyar Olimpiai Bizottság 
sorozatos filmjei, amelyek a buda­
pesti Uránia színházban arattak ma­
radandó sikert, bemutatóra kerülnek 
Debrecenben is. A szebbnél szebb 
és válogatott képek közül kiemeljük : 
az 1921. és 1923. évi bajnoki atlé­
tikai versenyek teljes lefolyását.

Kurunczy ős Fix küzdelme a 400 
méteres síkfutásban. Benedek, Nő- 
methy ős Orosz heves küzdelme az 
1500 méteres síkfutásban. Karlovits, 
Hadházy ős Bausz küzdelme a rúd­
ugrásban stb. Lassított felvételek 
az atlétika minden ágából az illető 
versenyág legjobbjaival. Lassított 
tennisz felvételek Kherling Béla 
magyarország világhírű tenniszbaj- 
no tárói. A balatoni bajnoki úszó 
verseny. A magyar—német úszó- 
mérkőzés teljes lefolyása. Sipos és 
Rademacher, Fröhlich, Benedek és 
a többi német bajnok küzdelme leg- 
jobbjainkkal. Hölgyek 400 méteres 
melluszó versenye Keresztúri Ka­
milla részvételével stb.

A felette érdekes felvételek szak­
szerű magyarázatát Hadházy Rezső 
ismerteti. A 7 órai előadáson az 
ifjúság 3000 koronás helyárakkal 
vehet részt, mig a nagyközönség úgy 
a 7 órás, mint a 9 órás előadáson 
rendes mozi helyárakat fizet.

Az UTK és MVSC 
Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.) Hatal­
mas sportprogramban lesz része 
Debrecennek szombaton ős vasár­
nap. A DVSC nagy áldozatok árán 
igen élvezetes és magasszinvonalu- 
nak ígérkező mérkőzéseket kötött 
le. A részletes programra a követ­
kező :

Szombaton délután 6 órakor a 
Diószegluti Vasutaspálydn a DVSC 
játszik ravausmértözést az Ungvári 
Testgyakorlók Körével, amelytől 
Ungváron 5 : 2 arányban vereséget 
szenvedett. Előzőleg a DTE törpe 
UKASE törpe csapatai találkoznak. 
A DVSC—UTK mérkőzés bírója 
Bródy lesz.

SZÍREK ANDRÁS 
úri. és egyenruha szabó 
SZENT ANNA-UTCA 1.

Egyenruházati cikkek ésszövetek raktára

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot »d, VCßllCT 
olcsón beszerezni tessék iLUilLL 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

Vár-utca Z. sz. (Zenedével szemben).



1924 julius 25. Mwinurofcn
Vasárnap még kibővül a programra. 

Kit órai kezdettel — ugyancsak a 
V. sutaspályán a Pjsícís Spoil Egy­
let játsza le második bemu'ató 
mérkőzését a DK*SE csapatával, 
r>egy Órakor a DVSC a Miskolci 
Vasutas Sport Clubbal találkozik. 
az MVSC igen jó benyomást keltett 
legutóbbi debiece.'i szereplésével,

DTE t fölény esen 6 : 1 aranyban 
vei te meg, igy az erősebb bajnok­
csapattal való találkozása nívós küz 
delmet fog eredményezni. Hat óra­
sor a DTE fog játszani az UTK 
vai. A mérkőzéseken az Ungvári 
TK-t, amelynek játékosai elszaki 
tóit magyar véreink sorából kerül­
nek ki — ünnepélyesen fogják fo 
g:,doi.

Ma, pénteken délután a Diósgyőri 
úti Vasutaspnlyau a DMTK—DVSC 
ifjúsági csapatai játszók le bajnoki 
mérkőzésüket 5 órai' kezdettel A 
DEAC—DKASE ifjúsági mérkőzést 
péntek helyett a jövő hét keddjén 
tartjuk m»g az ügetőtéri sportiele- 
pen 5 órai kezdettel.

«ÖZGRZDRSRG
Őszi haszonáilatvásár Budapesten, 

t Tiszántúli Mezfgazdasagi Kamara 
felhívja az érdekeit gazdatarsadalom 
•jgyeimét, hogy az őszi haszonállat­
vasár, a díjazással egybekötött 
biromfi kiállítás és a vásárrá! kap 
rsolatos gépkiállítás ez évben szop, 
tember hó 6. és 10. lapjain lesz 
megtartva Budapesten az Országos 
Tenyész- és Haszonállatvásir tele­
pen. A vásáron résztvehet minden 
gazda, — ló- és vágóállattulajdono­
sok kivételével — aki ebbeli szán­
dékát levé'ben bejelenti a rendező- , 
súgnék Budapest, Alkotmány utca 1 
29. szára alá. A bejelentések bez v 
rólag augusztus hó 1 ig fogadtatnak 
el. A b jelentésben részletesen fel- 
sorolandók a felhozandó állasok és 
egyidejűleg beküldendők az előre 
fizetendő dijak, az istállópénz és a 
hajtódíj, valamint tüzbiztositási dij 
fejében a felhajtott állatok értéké­
nek két ezreléke. Részletes feltéte­
lekről válaszbélyeges boríték ellené­
ben tájékozódás nyerhető a Ti zán- 
tu’i Mezőgazdasági Kamara Debre­
cen, Piac-utca 9. szám alatti hiva­
talától.

R TŐZSDE
Magyar korona 0.0Ü69.

ZfflricM aárfisi
Ntwyort 543’/»» London 2395, Milánó 

23461/,, Pórit 2785, Brüssze 2515. Prága 
1612, Budapest 69, Be'grad 642 Bukarest 
'41, Varsó 106, Bécs 76. Szófia 400, 
Berlin 129.
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaiar'olyamohról
Dollár 79500-81500, angol font 34650(1 - 

358IÜO. hollandi forint 30470-31170, 
francia frank 4070— 420(0, svájci frank 
'46(10 14970, cseh korona 2350—2420, ei 
335 360, ina 3420-3520, dinár 930 • 
6'0 nemet mátka —, osztrák koron« 
113'10—115'00 fillér. Napoleon arany pénz,

Termánvtözsöe «árfa
A mai terménytőzsdén szilárd irányzat 

mellett a gabonanemüek 10—15 ezer ko­
ronával eme kedtek. Egyebekben az árak 
nagyjából változatlanok.

'tivatalos arak; ,6 kilós- tíszavidóW uj 
416000-415000, eg'éb 405000 - 410000, 
*8 kilót. tiszavidéki 416(00—422U00, 
szyéb 412000—4170(0, 79 kilós tiszavidéki 
420 >60—425(00, rozs 35501 0 — 36’(>00, uj 
34i >000-345(00, takarni aipa 320000- 
34 1(100, zab 380(100—400000 tengeri 360000 
-3.0 00, repce 60> >600 - 630000, korpa 
2.(010-260000.

Ferencvárosi serlésvásár
Az összes felhajtás 1101, a vásár elég 

é’énk vol . Arak: -önnyü 23.200—24.000. 
Közép 23.9)0 -25.9)0, nehéz 24-26.

Vágja ki! 
„Tegye el! 

Őrizze meg! 
Ha ezt a hirdetést 

felmutatja 

15Dlu 
kedvezményben 

részesül!

A

Hajdúsági 
Férfiúiba 
áruházban

I 
ahol dús választékban 
kaphatók tavaszi ferfi- 
és fiú felöltök, öltönyök 
a legújabb divat szerint

Spodnadrágoli 
Csihos nadrágok
IfyErmekriihák

Mértékutáni rendelé­
sekre dús választék 
divatos újdonságokban

Plac-u. B7.
Hajdúsági

Ruha­
áruház.

Tisztviselöh 
árkedVEzmÉnybEn?

’SpPRO HIRDETÉSEK:«»
# ® * Apró hirdetések dija 10 szóig 2500 kor. minden további szó • ® a 
« ® £ 250 K Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak. • • ’

Apróhirdetés öt újságban 2500 kor.-ért
Ha kiauóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk 
arról, hogy 10 szóig terjedő apróhirdetése a „Hajduföld“-ben, 
„Debreczen“-ben, a „Debreceni Független Ujsag“-ban, „Egyel- 
értés“-ben és a „Tiszántúli Hírlapiban megjelenjék.

Levelezés
Önálló iparos tisztességes házi leány isme­

retségét keresi házasság céljából, kinek 
50 millió K hozománya van, ugyanannyi­
val én is rendelkezem. „Önálló“ jeligére 
az Egyetértés kiadóhivatalába. 1246

Lakás
Ingyen lakhat, ha elcseréli modern négy­

szobás lakását nagyon szép háromszo- 
bas lakásommal. Cím a DeOreceni Füg­
getlen Újság kiad hivatalában. 490

Átadó háro nszobás modern Piac-ufcai la­
kás Bőv bbet Var isháza, Piac utcai 
trafikban. 1230

Cserélendő Szatmáron (Románia) levő 3 
szoba, aonyha, kamara fürdőszoba, zárt 
veranda, viz-, villamosvezeték stb.-böl 
álló igen jókarban levő 150 öles telek­
kei biró családi ház, megfelelő nagyságú, 
j'karban levő, azotvml beköltözhető 
debreceni házzal. Érdeklődni lehet 
Debrecenben Sztankav igazgatónál, 
Szatmáron Peleskcy Miklós urnái a 
Hangya szövetkezetben, 1239

Kicserélném nagy szoba, előszoba, konyha 
és mellékh-lyiségekből álló lakásom 
hasonlóval. Batthyányi-u 18. 2'20

Elcserélné.!! szoba, konyha, fáskamarás 
lakásomat hasonlóval, esetleg nagyob­
bal egymillió ráfizetéssel Nyil-u.136 Í520

Ajánlat
üvegezést és képkeretezést jutányosán ké­

szít ilsmpelJenő épület-üveges és kép­
keretező, Rákoczí-u. 8. 5037

megrendelésre finom öltöny másfél millió­
tól, fas’ondij négyszázezertől. Piskolty 
un szabóüzletében Kossuth-utca 58 720

Figyelem! Győződjön meg. hogy olcsón 
es szépen csak akkor ruházkodhatik, ha 
Klein Lipót rőfös posztó és kész férfi 
ruhaüzletében vásárol, .Mérték utáni sza- 
b ság. Dégenfeld-tér 8. 346

Fehér és színes női ka apókban nagy vá­
laszték M. Nagy Mihálynál Peierfia- 
utca 75

Parketanyag, kerti garnitúrák, szekórkere- 
ke«, lőcsök, agyak, szénagyüjtök, vető­
gépek, acélekek, boronák éa minden 
egyéb mezőgazdasági eszközök állan 
doan raktáron Rahmer Sándornál Deb­
recen, Piac utca 43. Telefon 962. Neu- 
schiosz-Licht g faipar rt. Pestszentlőrinci, 
Parketgyár vezérképviselete. 376

Izzadás ellen „Antisanoi". Hatásban biztos, 
használatban kellemes. Angyal gyegy- 
sr-ertár készítménye. 782

Jön a vadászati évad I Vadászok jól teszik 
ha fegyvereiket már most beadják rend-, 
behozás végett Ladányi puskamüveshez 
Debrecen, Piac 83. 68

Ha nincsen pénze és szük-égovan vászon, 
zetír, kanavász, férfi és női fehérnemű, 
szövet, bélósáru, harisnya, zoknira, úgy 
keresse fel Kaisert, Piac utca 7., hol 
kedvező fizetési feltété ek mellett vásá­
rolhat 371

Lengyel fest, tisztit legolcsóbban és leg­
szebben férfi és nőt ruhákat. Csapó u. 
28 és 95. 389

Használható és törött aranyért, ezüstért és 
Piiluánsert magas árat fizet. Ugyanott 
mindenféle arany, ezüs ekszer készítést, 
alakiiást és javna t feltűnő o cső árban 
es pontosan iszköziI Weisz Mihály és 
Társa, Püspöki palota, Debrecen. 520 

fflaradék áruház Csapó utca 26. Legolcsóbb 
bevásárlási forrás. Nagy választék kar­
tonokban, vész iákban, kanavásznak, ken­
dők óriási választékoan. Tisztviselőknek 
a engedmény. 483

UgorkáS és beföttes üv gek legolcsóbb be­
szerzési forrás Berger üveg,- porcéit in­
kereskedésében Piac u 66. — Telefon 
llzü. 378

Ecet legolcsóbb beszerzési forrása nagy­
ban es kicsinyben Steinberger Dezsőnél, 

Simonffy-u. 14. 1213
Főtérnél 2 szoba, konyha és mellékhelyi­

ségekből allo iakás atadó, vagy Csapi­
utcaival elcserélendő. Éiteke ni Hatvan- 
utca 20., rövidaruüzletben 6J0

Festékek, lakkok, zománcok, kü önleges 
szobspadlólakkok, karboiincum kapható 
Klein Vilmos festékkereskedőnél Arany 
János utca il). (Az udvarban.) 348

Saját érdeke, ha egy próbavásárlást esz- 
v űzöl Brüll rőfös, vászon és kézmiláru- 
hazabau, Csapó-utca 26 Cégre tessék 
ügyelni. 398

1—12 darab szarvasmarhát legeltetésre fan- 
csikai töidcinre vállal k. Érdeklődni lehet 
R ió z Mártonnal Cegléd utca I. 1207

Hálok, ebédlök, konyhaberendezes kerti 
ernyők, nyugágyak, sodrony, matrac, 
gyet mekkocsik nagy választékban. O csó 
araimtól kérem meggyőződni. Fenyvesi 
butoraruhaz. Klsteuipiomnál. 12c8 

Karton 21609, sárga vászon 15000, voál 
harisnya 9000, zokni 6000 Gutt- 

uiann nái Csapóra. 99. 481
Legjobb tüzek, haskötők mértek után is 

készülnék Rosenfeld Róza iüzotenneben 
Szent Anna-utca 2. 511

Idény előrehaladottság i mialt vászon cipők, 
szandálok olcsó átoan szerezhetők be 
Eikó cipöáruházban. 505

Királybalzsam békebeli minőségben ismét 
Kt-pnato Grósz Nagv Ferenc gyógyszer­
tárában 990

Orvosi rendelésre haskötők legjobb kivitel­
ben Goldstein Karolinánál, Mik os-utca 
5. szám. 402

Beton munkákat legolcsóbban készít Lukács 
Vnmos es Tesivere Hatvan-u. 7. 508

Eternit palafedést vállal Lukács Vilmos és 
Testvére Hatvan utca 7. 509

Cementlapok legszebb kivitelben kaphatók 
Lukacs Vilmos és Testvére Hatvanra. 7.

510
Tanár középiskolai tanulót teljes ellátásra 

elfogad. Cím a Debreceni Független 
Újság kiadóhivatalában. 515

Poloskairtást felelősséggel vállal vidéken 
is Rsthőnyi Gabor m. kir. szab, féreg- 
ittű. Eötvös-u. 118. 10u9

1 Olcsó szappanja lesz, ha kitűnő minőségű 
zsíros szűdat nagyon otesun Stern fes- 
tekuzleteben veszünk Bikával szemben, 

Szandálok olcsón kaphatók Etnerich Samu 
cégnél Dégenfeld-ter, kenyérpiae. 468 

Sérvkötét, haskötőt, gummiharisnyát, ferde 
növesu gyermekeknek egyentartót, mü- 
lábnt, mukezet, járógépet készít Vitarius, 

Piacú 16. Alföldi palota. 516
Kocsikeuöcs, gépolaj, gépzsir, hengerolaj, 

egyeb festék- és takkäruk Weisz testek» 
üzletében, Hatvan u. 8, 517

Bórkeztytiket, szőrméket, férfi és női ru­
hákat fest minden színre, tisztit és mos, 
kifogástalanul, legolcsóbban Libándy 
kelmefestő Debrecen. Póterfia 4. 275

Keményfa hálók, ebédlő, dívány, 
hencser nagy választékban kapha­
tók. Színház átjáró. 1076

Fényképek arcképes igazolványba, útlevélbe 
legolcsóbban Takács Vince fényképész­
nél, Csapó-u. 16. 1156

Saját ételeké, ht felkeresi bevásárás cél­
jából Biüil rőfös, vászon és kézmüáru- 
uázat. Kizárólag csak jó atu. Alapitiatott 
1910-ben. Csapóra. 26. Cégre ügyelni.

Kenyeret 450 koronáért sütök dél­
előtt 7 órakor, délután 2 órakor. 
Korona kenyérgyár. 1087

Uborkás «s beföttes üvegek legolcsóbb ár­
ban beszerezhetők Blattner Gyula ü;eg 
es parcellán üz etében Royal szállodá­
val szemben. Telefon 4óS,

Korona gözkenyértyár órai: Középbarna 
40i)U K, fehér kenyér 480J K, Király- 
kenyer 5600 K. 2 kg. kényéinél kilón­
ként 200 koronával drágább. 1j22
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Elórajzolást, hímzést legolcsóbban Szent 
An< a u. 2. Kézimunka üzletben. 521

Uj és hasznait kocsik raktáron, valamint 
javításokat, fényezéseket jutányosán váll •! 
Gyű ay kocs'gyártó H.itvan-u 34. 608

ledónylemei és redónyaikatrészek raktáron
Piros tíela lakatosmühelyében. Péter- 
t a 32. 606

Vangor Antal épület- es butoraanalos ke 
szít és javít mii den e szakmába tágó 
mu kát m rsikelt ár m llett, Csapó u 9 

Deutsch Lajos füszetüzktíben eszenyi faj 
dinnye, naponta friss szedesü kapható 

621
JegyéitéáseeiA gyerme >ei tankönyvei. Sprin­

ger könyvkereskedésében, hol inhutn- 
nemű írószerekre vs tankönyvekre t szt 
viselőknek havi részletfizetést ni ujtanak.

1505
Uj é- ócska vas, fém, szerszám Weissen­

berg Szepességi-utca 39. 5(6
Épttlet- és butorvasalások legolcsóbban 

Bakos vaskereskedérében Csapo-ntca 88. 
szám. 485

Kovácsoknak, lakatosoknak vasat, lemezt 
es Öntést legolc-obban számit Bakos 
vaskereskedése. Csapó utca 88. 488

Vadászok figyelmébe l Fegyverek, ismétlő- 
és forgópisz.tolyok, tlobertek, vadászati 
felszeretések precízen tö töte töltények 
belföldi, külföldi hüvelyekben sajrt vii 
ianygéppcl adagolva ezredgramuyi pon­
tossággal. Fegy verek, ismétlő- és forgó- 
pisztotyok szakszerű javitssa gyorsan, 
pontosan, legolcsóbban eszközöltetnek 
Ladányi puskainüvesnéi Debrecen, Piac 
utca 83. 66

Eeíózéshez pergament papír, zsineg kap­
hatok; Hegedűs es Sándornál, töposia 
mellett. 618

Cséplésí könyvek, gazdasági nyomtatványok 
kopnátok Hegedűs es Sardorná , főposta 
mellett. 619

Billiós légypapír, hgjobb minőség, kap­
ható hegedűs es Sándorna, főposta 
rnclett. b20

Beglcpó olcsón vásárolhat mit den elk.p- 
zeiheiö bútorosat, szőnyeget, órai, elő­
szoba szekrényt Széchényi u 6. Klein- 
nil. 612

PÁLYÁZAT. Özv. dr Balkányi Mislósné 
nynmartonfalvi gazdasagában január 
elsején vezető gazdatiszti állás kerül be­
töltésre. Csakis olyan pályázó, aki ho­
moki nagy gazdasaiban hossza időt ve­
zető állásban töltött es működéséről 
megfelelő bizonyítványt tud felmutatni, 
küldje be ajánlatát bizonyitványmásoia- 
tokkal, melyek vissza nem küldetnek, 
Baikanyi Béla címére Nyiimártonfa va, 
Szabolcsmegye. 613

Száraz tűzifa vagontételekben, ölenként, 
mázsánként hasábos vagy felapritva, 
hazaszái itva, legjutányosabban, gyors 
és pontos kiszolgálás mel ett beszerez­
hető Winkler Rezső fatelepén, Károly 
Ferenc Józsefül 6, Margit fürdővel szem­
ben. Telefon 280 1210

Carbolineum kapható egész hordó veiéinél 
kg.-kent 3500 K ert, kevesebb vételnél 
ug. ként 5060 K. Weisz, Hatvan-u. 8. 518

Klinger József cimfestö Debrecen, Piac 
utca 38. Telefon 12—10. Vallat modern 
cim áblafestest, mázolást. Jutányos árak, 
pontos kiszolgálás 519

U| űz etet nyitottam. Kész hencser, dívány, 
sib. kapható. Mindenféle kárpitozott bú­
torok, paplanok a legmodernebb kivitel­
ben feuksséggel készülnek. Legjutányo- 
sabb áiak biztosítva varnak. Erdős San- 
d r kárpitos és paplanos mester 
Simonffy-utca 13. 1214

Éttermeknek, kórházaknak és viszonteladók­
nak friss sertéshu t, fri-s virslit és min­
dennemű felvágottat naponta házhoz 
szállít Szabó Mihály hentesárugyára Hu­
nyadi u 23. — Telefon 5—51.

Liener Béla fényképészeti műterme állan­
dóan nyitva, vasár- és ünnepnapo­
kon is. 460

Zománcos lemez edény olcsón beszerez ■ 
hetö Bakos vaskereskedéaében, Csapó­
utca 88. 484

Portland centert kapható Lukács Vilmos 
és testvére Hatvan-u’ca 7. 507

Iparosoki Színes munkásing 48 ezer K, 
z.efir ing 56000 K. zefir ing I 58000, 
lábravalö sárga 3001X1, láb avaló fi hér 
380 0 K Révész áruházában, Csapó­
utca 21

Ne vigye máshova! Mert a tollért csak 
Fischer Ferenc fizeti a legmagasabb 
arat. Hethlen utca 54. 1504

Uradalmi tej, mézes üvegek, haszná t tor­
nyos tűzhely jutányosán áron Kandia­
utca 6 sz. alatt kapható. Ugyanott ura 
da otnhoz szakácsnő felvétetik. 1506

Szép tűzhelyek,' p auok, öntvények, edé­
ny, k, bográcsok, mérlegek, sulvok, té­
rié papiro , kei úésf mátok legolcsóbban 
Nagy va>üzletében Csapó-u. 68. 1234

Nyomatott T
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Világhírű Gyukits kalapokban legszebb 
választék Frank Imrénél, Piac-u 43. 577 

Oroszlán védjegyű úti fehernemüek, gallé­
rok és kézelők Frank Imrénél. 578 

Báthéi János vízvezeték, csatornázás é 
fürdőberendezési vállalata. Elvállal víz 
vezeték, c atornízái, gőzfűtés, fürdő és 
egészségügyi berendezések s mind e 
sz.skbeli javításokat. Kívánatra kötség- 
vetésekés tervek készíttetnek Raktáron 
kutszivattyuk, angol closet és fürdőbe- 
rendezési tárgyak Iroda és miihely 
Csapó-utca 24. Telefon 3-21. -3 ti

Szőnyegek, függönyök, különféle térítők 
pi krocok, bőrváeznak, bútorszövetek 
grádlik stb mindenkor a legolosóöbban 
Horn és Erdélyinél Debrecen, Kossuth- 
utca 19. ’ 344

Rókámé, Berezsely fotel, bőrgarnitúra 
kapható. Színház átjáró. 1077

Bébé sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban 
szerezhető be Enterich Samu cégnél, 
Kenyér piac, 465

Egy darab Taurus tennis labda csak 2b 
ezer korona Enterich Samunál, Degen- 
feld-tér. 46ő

Mulassa meg rossz fogát, müfogát Vary 
Janos fogmütermében. Darabo -utca 18. 
(Kot égiutn mögött) 471

lsapo-U. 67 Káint József asztalos saját 
készítésű keményfa és festett bútorokat 
tart raktáron. 48j

Cyermekfénykép ék, elsőrangú művészi ki­
vitelben készülnek Ruzicskánál. Piac-u. 
82. sz. 479

Böfös áruk legolcsóbban csak Giitttutnn 
Dávidnál, Csapó utca 99, 480

Írógépeket varrógépeket jótállással javít 
Mechanikai műhely, Csapó utca 39. az 
udvarban ’ 59g

Villamos motorokat, dinamókat és minden­
féle készülékeket javít, tekercsel Elek­
trotechnikai vállalat Csapó-utca 19, 
udvarb n 597

Bűvészi fényképek, levelezőlapok, útlevél 
és igazolvány- képek Varga fényképész­
nél készülne«, Piac utca 43. 598

Mindenféle bádogos munkákat olcsón vállal 
Auspitz bádogos Ráköczy-u. 1 ;>99

Angol órákat adok egy aranykoronájával
Cim a Független Újság kiadóhivatalá­
ban. 595

Átadó a piachoz közel egy szoba konyha, 
speiz bútorral elköltözés miatt. Cim az 
Egyrtértés kiadójában 1251

ízlésesen fest, tisztit, mos Wacha, Sí- 
montfy-utca 55 1264

Szinthagyott és gyászese'ben ruháit festesse
Wacháuál, Simonffy-u. 55. 1261

Drága öltönyeit tisztittassa Wacha gyár­
ban, Sim-niffy-u. 55. 1359

Szegedi paprikskülönlegességek nagyrak-
tara. I.ii.denfe d, Degenfeld tér 7. 1256

Urak fehénemiljét szépen mossa, vasalja 
olcsó árban Wacha-gyár, Simonffy-utca 
55. " 1257

Mindenkinek tudnia kell, hogy Wacha fest, 
tisztit, mos, Simonffy utca 55. 1254

Ezerjó valódi fajtiszta, már 5 literen félti i 
vételnél 8090 korona, Rizüng pedig 9900 
kor, 100 literen felül bármilyen nagy 
mennyiséget Bocskay-kerti pincémből 

■ kü ön megegyezés szerint házhoz szál-
Irtva ajánlom. Jóna János, Nyíl utca 
34. ’ 1255

ízletes házikoszt jutányos árban kapható.
Péterfia 6 sz.. kereszépület. 12-53 

Halló ! Pét< rfia 52. Kassai kerthelyiségben, 
hol állandó cigányzene van, ölesen és 
kellemesen szórakozhat. Egy pohár sör 
K 3000. Kitűnő fajborok K lO.OuO töl. 
Állandóan frhs hideg buffé.

Kűlönbejáratu bútorozott szoba azonnal is 
kiadű. Cim az Egyetértés kiadóhivatalá­
ban. 1248

Férfi vászon kalapok, sapkák leszállított 
árak mellett Frank Imrénél. 583

Ház beköltözh tő 3 szobás modern la­
kással, erős épü ef, bt ti n »zott udvarra! 
az állomásit' z közel, Késes-u. 8. szám 
eladó Felvilágosítás a helyszínen, vág 
dr Ádor, vagy dr Schlotter ügyvédnél, 

1231
Ástok hordók, 60—90 hektósak darabon­

ként i-aphatók jutányos árban, báró 
Oyörffy hord gyárában. Nap utca 4. sz. 
Telefon 12—82. 1216

Gyapjúiénál, hímző és horgo'ó cérnák leg- 
o csóbban Franknál, Csapó-u. 90, 1241 

Ba akelengvét lendelésre is készít Frank.
C pó-u 90. 1242

Munkás f-hérnemüt csakis elsőrendű mi­
nőségűt rendelésre is készít Frank, 
Csapó.u. 90. 1240

Gobelinképek készítését vállalom anyaggal
é- anyagr.élküi Görbe utca 1 213

Központi illatszertáiban Piac-u. 71. pipere.
illatszer, kozmetikumok előnyös áron 
kaphatók. 614

Ólmot bármely mennyiségben vesz Könyv­
nyomda, Piac-u. 59.

Egy helyi ügynök felvétetik Herskovics Jenő 
gyümölcs- es cukorkakereskedésében, 
Hatvan-u. 6 198

Manikűrös kisasszonyt azonnal fe vesz 
egymillió korona havi fizetéssel II írváth 
Sándor „Elite“ illatszertára. Csak első­
rendű munkaerőkre reflektálok. 594 

Boros hordót minden nagy ságban veszek.
ttaro Györffy cég Nap u. 4 1215

Egyetemi hallgatói, állásnélküli leszerelt 
ti-ztet, hivatalnokot keresek hazafias 
akcióhoz. Megbeszélés 10—12 óráig 
Hüvelyes-u. 8. Szilágyi Be a 215

Zongora bérbe kerestetik. Cim a kiadó­
hivatalban 1515

Hatodik gimnázista fámát oy keresztény 
családhoz óhajtanám teljes ellátásra el­
helyezni, ahol tanulására felügyelnének. 
Ajánlatot kérek a Tiszántúli Hirlap kia­
dóba „Közjegyző" címre 1517

Fiatal ügyes vaskereskedó segédet keres 
Műszaki Társaság Hunyadi-u. 17 1521

Keresek egy szikvizgépet 800—1000 drb. 
üveggel megvéte're. Jelentkezni Tiuay 
iroda Debrecen, Miklós u. 8. 611

Tisztviselőnő bútorozott szobát keres aug.
15 re. Magános utiasszonynál lehet nem 
külön bejáratú is. Cim a Független Új­
ság kiadóban. 617

Borbély tanulót felvesz Renc Antal borbély 
Kossuth utca 4 15C6

Cipóba tanú énak ügyes fiút fizetéssel fel­
vesz Cina István Cegléd-u. 9. 1513

Keresek tanítót, vagy olv fiatalembert, aki 
e ső kereskedelinista fiam augusztus hó 
30-iki pótvizsgájára mennyiségtanból és 
egészségtanból e őkés itené. Ajánlatok 
Aranovics Alber'htz Ujfehértő külden 
dők. 624

Lakatos tanulókat felvesz Piros Béla la- 
katosmühelye Peterfia 32 604

Sárgaréz hulládétól vesz Piros Béla laka- 
tosmühelye Péterfia-utca 32. 605

Ki'zolgól leányok felvétetnek, kik már 
fiiszerszakmába jártasok Líndenfeid, 
Degenfeld tér 7. 1252

Egy szoba-konyh ás lakást keresek, Lelépést 
fizetek Cím az Egyatértés kiadóhivatalé 
bm ’ 1260

Zongorát vagy pisnot bérbevennék. Cím az 
Egyetértés kiadóhivatalában. 126»

Kiszolgáló 2 leányt fölvesz Krausz kézi­
munka üzlet. 1250

Egésssé/es egyszobás lakást keresek, e-et- 
leg e őszobáival. Lajos Istvánná, Garai- 
utca 14. 225

Bikkancs azonnal felvétetik magas fizetős­
re!. Nagyállomás, cukorkapaviilon. Érte- 
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r-’^. nlnm I Mielőtt háló , ebédlő-, 
rinycieill . konyhabútor beszerezné 

tekint e meg Bálint Sándor butorraktárát, 
Kossuth u 5. Gambrinus átjáró, 1245 
katasztrális hold jól termő homoki föld 
sím oni HÖ^esuton, közvetlen vamhazzal 
szemben, eladó. Éi tekerhetni lehet Ke­
gyes sitkőrak ár Piac-mca 28 316

Inovea kés/Jlt Schirk Istvánnak öltönye 
sorsolá- alapén. Tegdes. Peterfia 43. 1211

Vasesztergályos, gyalu és marómunkát leg- 
precizetib kivitelben készít „Kultúra“ 
fmnlemezáriigyár, Hunyadi-utca 1. 615

Gazdaságoknak, malmoknak mintazac kők 
minden nagyságban Hegedűs és Sán­
dornál, főposta mellett. 616

KÜlöa bejáratú csinosan bútorozott szoba 
inte Ilgens nr resztre kiadó. Cim a Füg­
getlen éi. 626

Könyvvitelt, szépírást, német nyelvet tanít 
Czeizmr, Beihletl-u. 21 sz. 610

Csinosan bútorozott szoba augusztus el- 
sejeie egy vagy két ur részére kiadó 
Kigyó-uícá 33. szám. 1506

Pénzkölcsönt földre, házra, ékszerre 2 mil­
liótól 50 millióig szerzik, közvetítik ‘24 
óra ala't. Pataky, Csapó utca 19, ud­
varon keresztepület, 1512

60 millió koronáig jó befektetésü üzlethez 
tá sülnék. Cím a kiadóban.

Egy bolt kiadó, parókát kölcsön 
Dianiska, Petőfi-tér 7.

Egy jó menetelt) üzlethelyiség berende­
zéssel kiadó Értekezhetni Kinizsi-u. 55.

1516
Középiskolai fiútanuló: el átásra elvállal úri 

csalad Értekezni Rosenberg, Piac-utca 
52. 223

1518 
adok. —

1519

Kereslet

1924 julius 25.
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363

538 
Külfö di 
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Modern telehá ószoba fekete tölgyebédlő 
garderob szekrény nagyon olcsón eladók’ 
Hatvan utca 34 359

Tisztviselők érdekében 10030 méter csodu 
szép voái, karton, ruiuburgi vászon, de- 
lén, kelengye siífon kerül eladásra át. 
lagos 21950 koronás alka mi árban. Ker­
tész Jenő, Piac 11 19 363

Nagyon s ep keni ház eladó, cim Debit 
cet 1 Független U|-ág kiadóban

.Bélyegoiihon" Füvé-zsen u. 14 1 
belyegek eladása reggel 9—2-ig.

Fáy crém és szappan ismét kapható Gró??, 
Nae-. Feri-nc gy< gyszertsráoan. |Oí;j

Boroshordók használt, jókarban 100, 5 0 
literig eladók. Halvan-u. 9. '1212

Eladó Varga-utca 14. szárú ház beköltöz­
hető 4 szobás laiással. 212

Forgalmas füszerüzlet áruval, teljes baren” 
dezessel. 1 tzobav-1, 5 éves helyisé» 
szerződéssel, elutazás miatt sürgő on 
eladó 800 aranykoronáéit. Ajtó utca 
29 870

Eladó Nádudvaron Piac-téren modern köz­
kedvelt, vidékről is látogatott gázos Ar­
tézi gyogyfü dó tégla épületekkel, kor­
látlan italmérö helységekkel, berende­
zéssel, gazmelegitessel és világítással 
haiakset miatt sürgősen eladó. Bővebn 
értesítés kapható a tulajdonosnál a helv- 
szinen 1233

45 katli- hold föld Tiszaparton, Szabolcs- 
megyében eladó vagy debieceni földéit 
elcserélnem, értekezhetni dé i órákban 
vagy délután 6 órától Károly Ferenc 
József ut 26 1229

Eladó Nádudvar Piac-terén adómentes 
modern üzleti sorokház Komplett üzleti 
berendezéssel, mindenféle üzletre, la­
kásnak alkalmas, cim az Egyetértés ki- 
dóhivatalaban 1233

Eladó 4 darab kirakat teljesen beüvegezv 
vasrolóval, világitó ablakkal, valamint 
egy üvegajtó rolóval. — Megtekinthető 
Pauliny Vilmos divatáru üzletében Haj­
dúnánáson 218

Nagyon szép kerti ház eladó. Cim Debre­
ceni Független Újság kiadóhivatala. 601

Saját műhelyemben készült fényezett hál - 
szoba, konyhaberertdez.es, kétszár yn tele 
njtö eladó. Tanuló felvetetik. Lusztig 
asztalos, D ák Ferenc u. 10. U'2

Háziszappair, csontaemény, legprímább mi- 
noseg, 18 ez-rért eladó. Körzeti Hitel­
szövetkezet, Piac-utca 44, szám. 1514

Használt bútorok eladók. Értekezhetni este 
6-tói: Csillag-utca 107. 15(9

Kereskedolmi isko at könyvek, Palías-lexi- 
kon eladok Csiliag-u. 87. sz. 625

Izr. nagytemplomban női, férfi ülés jutá­
nyosán eladó. Éideklődni9—;>9 telefonsz.

Üzletberendezés, stelázsi és puidok el.rdó<
Szeche..vi-utca 23. 607

Asztalok, különféle konsultükftr, szép inga­
óra e költözés miat! eladó. Hatvan-u. 17., 
emeiet. 92?

Kis jégszekrény, lisztes láda, speiz-stellázsi 
tewr.ök és dézsák elköltözés miat! el­
adók. Hatvan u. 17, emelet.

Női ruhák és kalapok eladók Pétenia-u.
24 , u cai lakás 1510

Teljesen uj két modern ágv, a’ig hasinál!
temgmentesolcsóneladó Nyil-u 89 1516 

Föld az Ondódon 2 hold a Fái dűlőben
eladó Pataki Csapó-u. 19 1511

Egy jóka'ban levő kis Singer varrógép
eladó Eötvös utca 13 1513

Eladó egy drb jó hangú pedálos cimbalom 
sürgősen Homokkert, Domahidy utca 
1. szám ’ ■

TD méteres gáré eladó a Kádár 
Bővebbet Kiss állatorvosnál

Rögtön beköltözhető 3 szobás, konyhás 
lakással, Homok-u'ca 138 szánu ház, 
Arpádietre réz, bármilyen üzletnek is 
alka más, villanyvezeték, lakó nincs, t-iir 
gósen eladó, ára két vagon búza 1508

Komondor kölykök, kutya eladó. Pécsi,
Simonffy-u. 41. 1263

Eladó szőllő a Bodán 832 négyszögöl az 
első dü ön, terméssel, pajtáv»! ara 30 • 
millió. Cttn az Egyteértés kiadóhivatalá­
ban. 1262

Eperfa három darab, szerszámfának el id \ 
Pécsi, Simonffy-utca 41 1258

önkéntes árverésen 9,39 0 )0 korona becs­
értékű szövetek, barchettek 1924 julius
25 én dclut. n 3 órakor Széchen 1 utca 
lő. szám alatt eladatnak Dr Vargha 
Kálmán csődtömeggondn k. 1249

Eladó asztal, tasarckiiizhely, két melegítő 
vei, víztartóval, sütőkkel. Werbőczy- 
utca 8. 224

Deszka nagyobb mennyiségben, különböző 
méretekben jó anyagból jutányosán el­
adó. Batthyányi u. 16. 222

1514 
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1517

Kiadja a Hajduföld lapvállalat

konyhaberertdez.es

